错峰共享让停车不再 转圈圈

观湖街道鹭湖社区联合 捷停车 平台 盘活超千个共享车位 有效缓解居民停车难

家门口停车不再难 ,手机小 程序搜一搜找停车月卡 车位套 餐下单就能用 近年来 观湖 街道鹭湖社区携手捷顺科技、捷 停车平台打造 停车+ 生态综合 体 大力缓解 停车难 问题 悄然 改变居民出行体验。

去年9月,观湖街道与本土 智慧停车企业捷顺科技及旗下捷 停车平台 联合在鹭湖社区试点 推出了 错峰共享+停车优惠 便 民服务,首批上线10个停车场超 1000个闲时车位资源得到释放, 为社区居民和办公人员提供便 捷、优惠的停车服务。 如今 鹭湖 社区错峰共享停车项目已面向居 民服务了一年,效果如何?记者 对此进行了探访。

错峰共享缓解停车难

观湖街道坚持以人为本推动 全域数字化转型 ,让市民共享数 字化发展红利 ,通过与捷顺科技 和捷停车平台合作 ,实现停车资 源的优化配置与高效利用 打造 停车+ 生态综合体。鹭湖社区 拥有住宅区、工业园区和公共设 施 不同业态的停车需求存在明 显的 潮汐效应 工作日白天 工业园区车位紧张 ,晚间则出现 大量空置:住宅区正好相反。

针对这一特点 ,鹭湖社区与 捷顺科技、捷停车平台紧密合作, 通过资源共享、信息共享、车位流 转调度等方法 ,从区域停车位存 量上找空间,缓解 停车难 问 题。项目运营方捷停车平台通 过停车数据底座及错峰共享大 数据模型 ,为每个停车场 量身 定制 共享方案。写字楼和工业 园区的闲置车位在晚间和周末向 周边居民开放,而住宅区白天闲 置的车位也可为前来办事的市民 提供便利。

我们不仅提供了技术平台, 还配备了专业的运营团队。捷停 车平台相关负责人介绍 一年来, 运营专家与街道办频繁联动 定



期走访盘点车位数量并了解日常 停车情况 向辖区居民有效宣导 错峰共享服务的价值与好处 ,同 时也结合 AI+停车 智能经营建 议,按需优化线上套餐以加大引 流效果 不断优化车主服务体验。

运营数据 账单 见成效

过去下班最头疼的就是找 车位。现在提前在手机上买好停 车套餐 车直接开进园区 充电和 停车一起解决 ,省心又省钱。家 住鹭湖社区的刘先生已经在 捷 停车·车位优选 平台办好了连续 3个月的夜间停充月卡。

这样的变化并非个例。据统 计 ,鹭湖社区错峰共享停车项目 上线以来 辖区内的10个车场已 经服务了450余名车主,像刘先 生这样不断复购套餐、长期享受 错峰共享停车服务的车主就占了

车主可用微信搜索 捷停车 小程序 点击下方导航栏的 车位 优选 也可以直接在共享停车场 内扫一扫场内张贴的小程序二维 码 进入 捷停车 车位优选 服务 平台 根据已授权的定位信息自 动搜索附近合作停车场提供的共 享停车套餐。更让居民高兴的 是 因为错峰停车套餐只停放闲 时时段,停车费比全天停车优惠 不少.

记者了解到 ,鹭湖社区辖区 内已上线错峰共享服务的项目运 营颇具成效 据项目运营方的统 计数据,目前月均订单约770笔, 月成交金额达7.5万元。参与试 点的停车场都获得了 从场到位 的精细化车位运营升级 不仅大 幅提升停车场管理效能,为车主 提升停车体验 还获得了额外的 停车场经营收益 部分商业项目 还能带动商户的消费活力 实现 停车+购物 的流量转化。

观湖街道鹭湖社区携手捷顺 科技、捷停车平台打造 停车+ 生态综合体 ,盘活上千个闲置停 车位 不仅解决了居民的实际困 难,更探索出了一条共建共治共 享的社区治理新路径。现在 鹭 湖共享模式 已经被逐渐复制到 龙华区其他片区 ,共享停车的覆 盖面讲一步扩大,市民的出行体 验也正获得提升。

龙华新闻记者 宋彪 诵讯 周兰琼 曾玉儿/文 记 陈建华/图

◀鹭湖社区 错峰共享停车顶 目上线以来,超 1000个闲时车位 资源得到释放。



▼加入共享停车 项目的捷顺科技大厦 停车场。



龙眼短评

智慧城市的温暖变现

龙华是一个快速发展的现 代化城区 停车位是毋庸置疑 的稀缺资源 欲缓解 停车难 , 在资源数量难以大量增加的情 况下 唯有进一步提升车位利 用效率。而鹭湖社区 错峰共 享+停车优惠 模式 正是基于 实际情况、利用创新手段推出 的有效实践。

这一模式的核心价值在于 通过数字技术实现了存量车位 的精准调度与高效流转,将传 统的 车位所有权 思维转变为 使用权优化配置 ,为智慧城 市建设写下了生动注脚。该模 式的成功 凸显出两个关键点:

是数据驱动决策,依托大数 据分析不同业态的潮汐需求, 实现资源与需求的时空匹配: 二是市场化运营机制 通过优 惠套餐激发车主参与意愿,同 时提升停车场经营效益 ,形成 可持续的良性循环。

接下来 相关部门可以在 更大范围内推广 鹭湖模式 , 通过政策引导让更多停车位实 现共享 同时打破数据壁垒 在 区级层面建设数字化停车平 台,并利用规模化优势为市民 降低停车成本 真正以 数字 效率来体现 共享 温度。

龙华新闻评论员 胡铂洋

龙华垃圾分类科普馆获评市儿童友好实践场所

本报讯(龙华新闻记者 丁 小梅)近日,龙华区生活垃圾分类 科普教育体验馆获评深圳市 市 级建设儿童友好实践场所 成为 全市推动儿童参与生态文明建 设. 践行环保理念的重要示范基

据了解,该体验馆自2024年 开馆以来 .便始终秉持儿童友好 理念 通过 多元互动+趣味体 验 的模式普及垃圾分类知识 深 受市民群众、中小学生及社会各 界关注。截至目前 ,累计接待参 观超万人次,其中中小学生逾

5000人次。在资质建设与品牌打 造方面成效显著 2024年成功获 评 少先队深圳市生活垃圾分类 蒲公英校外实践基地 少先队深 圳市龙华区校外实践基地 和 深 圳市 每周半天计划 龙华区校外 教育基地 2025年 获评 深圳市 第二批劳动教育基地 。

长期以来,体验馆围绕儿童 友好实践场所建设 重点推进场 馆赋能、服务升级与机制创新三 个方面的工作。

场馆赋能 夯实儿童友好硬 件基础。场馆提取龙华生活垃圾 分类和减量 VI 系统中的 弧形 缤纷 设计元素 生动诠释 美丽 龙华 从我做起 的环保理念 营 造流畅活泼参观氛围。馆内设置 图片、模型及互动展项降低认知 门槛 并专设环保阅读角配备丰 富科普读物 培养儿童自主学习 习惯。同时 规划儿童专属活动 区域 配备适配设施 保障活动期 间的舒适与安全:优化周边交通 指引与童趣化标识 ,为亲子家庭 提供便捷贴心的导览服务。

服务升级 ,深化校馆协同教 育实践。馆内工作人员均经过专

业培训,以通俗易懂、生动有趣的 方式讲解垃圾分类知识。依托深 圳市 蒲公英计划 不断深化 蒲 公英校园 建设 积极联合龙华区 桂花小学、观澜爱孚实验学校、华 东师范大学附属龙华学校等多所 学校开展 世界环境日 分类体 空杯减塑 等一系列主题 活动,为学生提供多样化的学习 实践平台 在丰富课外生活的同 时提升学生环保意识与垃圾分类 实践能力。

机制创新 ,引导儿童强化环 保担当。构建 学习 实践 传

播 全链条儿童参与机制 通过开 展龙华区垃圾分类 红领巾讲解 员 招募与培训 从语言表达、分 类知识等维度系统培训 培育 40 余名红领巾讲解员 深度参与深 圳市 每周半天计划 创建全市 首个垃圾分类 每周半天计划 校 外实践基地并联合学校研发特色 教案:联动社区开展入户宣传活 动 引导青少年向居民讲解垃圾 分类要点。通过系列举措 推动 青少年从环保 学习者 逐步转变 为 宣传者 行动者 不断增强 环保责任感和主人翁意识。